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Fusie van gemeenten  -  Inspraak en medebeslissingsrecht inwoners

Op 20 november 2017 keurden de gemeenteraden van Puurs en Sint-Amands de 
definitieve beslissing tot vrijwillige fusie bij meerderheid van de stemmen goed.

Het kan evenwel niet ontkend worden dat in bepaalde deelgemeenten, meer in het 
bijzonder in de deelgemeente Sint-Amands, er een sterke weerzin bestaat en verzet is 
gerezen tegen deze fusie. Dat uit zich onder meer in het tekenen van een petitie door ca. 
550 inwoners uit hoofdzakelijk Sint-Amands die zich hiermee uitdrukkelijk tegen de fusie 
verzetten en vooral tegen de manier waarop deze hen van bovenop wordt opgedrongen 
door de zittende meerderheden zonder inspraak en medebeslissingsrecht voor de 
burgers. Deze petitie werd onder meer aan de minister bezorgd.

1. Duidt dit gegeven er niet op dat er nood is aan medebeslissingsrecht voor de 
betrokken burgers bij het besluitvormingsproces inzake fusie van gemeenten, te 
meer omdat het hier om een fundamentele beslissing gaat met verreikende gevolgen 
voor alle inwoners? 

Is de minister derhalve niet van oordeel dat burgers mee een stem in het kapittel 
moeten hebben bij fusie van gemeenten door hen medebeslissingsrecht te geven, 
bijvoorbeeld door middel van het verplicht stellen van een volksraadpleging (via het 
Fusiedecreet)?

2. Hoe reageert de minister op de petitie die door een belangrijk deel van de inwoners 
van Sint-Amands werd ondertekend en aan haar werd bezorgd?

3. Welke lessen trekt de minister daaruit wat het beleid inzake gemeentefusies betreft?
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De decreetgever heeft recent op expliciete wijze de procedure bepaald die moet worden 
gevolgd om tot een vrijwillige samenvoeging van gemeenten te kunnen overgaan. Een 
verplichte volksraadpleging (die lokaal wel mogelijk is onder de omstandigheden 
omschreven in het gemeentedecreet – zie bijvoorbeeld de volksraadpleging in de 
gemeente Zingem over de samenvoeging met de gemeente Kruishoutem) behoort daar 
niet toe. In de gevallen van een vrijwillige samenvoeging van gemeenten waak ik over de 
correcte toepassing van de procedure. 


